



## Ε.Ε.Τ.Ε.Μ.

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ - ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Ο επιστημονικός και επαγγελματικός ενιαίος φορέας οργάνωσης και εκπροσώπησης των Μηχανικών του τεχνολογικού τομέα ανώτατης εκπαίδευσης

Ταχ. Δ/ση: ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 15 –106 77, ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ.: 2105227812 - 2105227276  
Fax: 2105243701, <http://www.eetem.gr> - E-mail: [eetem@eetem.gr](mailto:eetem@eetem.gr)

Αθήνα, 15-12-2014  
Αρ. Πρωτ.: 1276

Προς: Τομέα Παιδείας ΣΥ.ΡΙΖ.Α.

Κοιν.: 1. Πρόεδρο του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.  
κ. Αλ. Τσίπρα

2. Πρόεδροι Τ.Ε.Ι.

3. Μέλη Κ.Δ.Ε Ε.Ε.Τ.Ε.Μ.

4. Νομαρχιακά Τμήματα Ε.Ε.Τ.Ε.Μ.

### Θέμα: «Το προγραμματικό κείμενο του ΣΥ.ΡΙΖ.Α για την παιδεία»

Αναφορικά με το προγραμματικό κείμενο του ΣΥ.ΡΙΖ.Α για την παιδεία (όπως αυτό είναι αναρτημένο στη σελίδα <http://www.syriza.gr/page/keimena-diaboyleyshs.html#.VImGlnvD-D5>) θα θέλαμε να επιστημονοποιήσουμε τις ακόλουθες παρατηρήσεις μας επ' αυτού και ειδικότερα για τα θέματα που αφορούν στην ανώτατη εκπαίδευση.

Κατ' αρχήν παρατηρούμε ότι στο κείμενο γίνεται συχνά διαχωρισμός της Ανώτατης Εκπαίδευσης σε Α.Ε.Ι και Τ.Ε.Ι, κάτι το οποίο έρχεται σε αντίθεση με την κείμενη νομοθεσία (Ν.3549/2007, άρθρο 2 και Ν.4009/2011, άρθρο 1), βάσει της οποίας τα Α.Ε.Ι αποτελούνται από δύο παράλληλους τομείς, τον Πανεπιστημιακό και τον Τεχνολογικό Τομέα.

Επιπρόσθετα απόψεις του προγραμματικού κειμένου, όπως αυτές που ενδεικτικά αναφέρουμε παρακάτω:

• «Στο πλαίσιο του Ενιαίου Δημόσιου Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας, τα ΑΕΙ απονέμουν ενιαία πτυχία 4ετούς, 5ετούς ή 6ετούς προπτυχιακής φοίτησης. Τα πτυχία αυτά παρέχουν ίσα δικαιώματα σε αποφοίτους συναφών προγραμμάτων σπουδών και ιδίων ετών φοίτησης ενώ ταυτόχρονα διασφαλίζουν τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων.»

• «Τα αδιάσπαστα ελληνικά πτυχία οφείλουν να καταστούν ισότιμα με τα δύο πτυχία (Bachelor + Master) του ευρωπαϊκού χώρου.»

• «Η ασαφής και επισφαλής θέση των ΤΕΙ στον ακαδημαϊκό χάρτη δεν άλλαξε με την ονομαστική «ανωτατοποίησή» τους, αλλά, αντίθετα, αυτά αντιμετωπίστηκαν ως δούρειος ίππος της υποβάθμισης και ιδιωτικοποίησης της Ανώτατης Εκπαίδευσης συνολικά.»

απηχούν τις θέσεις ορισμένων εκπροσώπων των Ιδρυμάτων του Πανεπιστημιακού Τομέα, κυρίως δυο φορέων εκπροσώπησης αποφοίτων τους και καταδεικνύουν τη συντηρητική αντίληψη των συντακτών της πρότασης του ΣΥ.ΡΙΖ.Α για την παιδεία, τουλάχιστον στο κομμάτι που αυτή αφορά στην Ανώτατη Εκπαίδευση.

Ταυτόχρονα επισημαίνουμε ότι τα τελευταία 30 χρόνια λειτουργίας τους, τα Τ.Ε.Ι έχουν κατακτήσει «εν τοις πράγμασι» την ισότιμη θέση τους στην Ανώτατη Εκπαίδευση και για αυτό το λόγο δεν έχουν ανάγκη περαιτέρω «*αναβάθμισης*».

Δεδομένου ότι υπάρχει ανισοκατανομή των πόρων ανάμεσα στα Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης (Πανεπιστήμια και Τ.Ε.Ι), τα Τ.Ε.Ι έχουν άμεση ανάγκη αύξησης της χρηματοδότησης, προκειμένου να μπορούν να ανταπεξέλθουν στο ρόλο τους.

Είναι ανάγκη η Ανώτατη Εκπαίδευση να ιδωθεί με άλλη αντίληψη και για αυτό η Ε.Ε.Τ.Ε.Μ μέσω του Συνεδρίου της έχει καταλήξει σε μια ανατρεπτική πρόταση για το χωροταξικό σχεδιασμό των Α.Ε.Ι, την οποία και σας επισυνάπτουμε.

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω ζητάμε την πραγματοποίηση συνάντησης μαζί σας, προκειμένου να σας ενημερώσουμε για τις θέσεις μας σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Πτυχιούχοι των Τ.Ε.Ι, και δη οι Πτυχιούχοι Μηχανικοί, έτσι ώστε η πρόταση του ΣΥ.ΡΙΖ.Α να είναι πιο κοντά στη σημερινή εκπαιδευτική πραγματικότητα.

**Ο Πρόεδρος της Κ.Δ.Ε.**

**Δ. Δημόπουλος**



Η Ε.Ε.Τ.Ε.Μ είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου και αποτελεί τον επαγγελματικό και επιστημονικό φορέα των Πτυχιούχων Μηχανικών αποφοίτων Τ.Ε.Ι, Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε και ισότιμων σχολών εσωτερικού και εξωτερικού.

Η Οργανωτική της διάρθρωση είναι πανελλαδική και αποτελείται από 47 Περιφερειακά Τμήματα σε όλους τους Νομούς της χώρας.

Τα μέλη της Ε.Ε.Τ.Ε.Μ ανέρχονται σε 50.000.

Η Ε.Ε.Τ.Ε.Μ τηρεί μητρώο άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας μετά την κτήση του Πτυχίου και εκπροσωπεί τους Μηχανικούς των Τ.Ε.Ι. σε θεσμικά όργανα της Πολιτείας, σε γνωμοδοτικές ή αποφασιστικές επιτροπές, σύμφωνα με διατάξεις Νόμων, Π.Δ ή Υπουργικών Αποφάσεων.

Τα μέλη μας ασκούν το επάγγελμα του Μηχανικού αυτοδύναμα ή σε συνεργασία με Μηχανικούς άλλων ειδικοτήτων Πανεπιστημιακού ή Τεχνολογικού Τομέα, σε όλο το φάσμα των τεχνικών έργων και εργασιών και ειδικότερα ως:

- ♦ Εργολήπτες Δημοσίων Έργων όλων των ειδικοτήτων / Ελεύθεροι Επαγγελματίες,
- ♦ Στελέχη Τεχνικών και Εργοληπτικών Εταιρειών, Μελετητικών Γραφείων,
- ♦ Υπάλληλοι Τεχνικών Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα (Υπουργείων, Περιφερειών, ΔΕΚΟ, Ο.Τ.Α) κ.λ.π,
- ♦ Εκπαιδευτικοί στην Ιδιωτική και στη Δευτεροβάθμια Δημόσια Εκπαίδευση καθώς και στα Τ.Ε.Ι.